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Bالاجابة الصحيحة

: فأن مساحة الشكل تساوي1cmمربع وكان طول ضلع كل مربع من هذه المربعات يبلغ  (300)تساوي  ( 1:1000)اذا كان عدد المربعات التي تغطي شكلا غير منتظم مرسوماً بمقياس رسم 

300m
2

30000m
2

3000m
2

300000m
2

: ،فأن المسافة الافقية تساوي50m درجة فكانت تساوي 20اذا قيست مسافة مائلة لأرض تميل 

التبادلي   

A

: فأن مقياس الرسم هو100m على المخطط طولاً في الواقع 5cmاذا مثل خط طوله 

46.98m

53.21m

70m

30m

A

بنك الاسئلة

:نصف دائرة بالنظام الستيني

90

:يعرف نوع التوجيه والذي يجري فيه توجيه نقطة خارج نقطتين ثابتتين بالتوجيه

الخلفي   

الامامي    

الامامي والخلفي  

1/1000

1/2500

1/1500

1/2000

D

180

270

360

B
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A

Bالكلينوميتر

:فأن ميله يساوي (15m)وفرق الارتفاع بين النقطتين يساوي  (30m)تساوي  (  A,B)اذا كانت المسافة المائلة بين 

A

0.577

0.631

0.5

2

B

:عندما تكون خطوط الكنتور متباعدة ومتوازية فهذا يدل على أرض ميلها

:يمكن قياس زاوية الانحدار المنتظم للارض بواسطة

جهاز اللوحة المستوية

10293

25000

B

: فأن قياس زاوية رأس المثلث بالنظام المئوي تبلغ250m،250m،200mاذا بلغت اطوال المثلث 

51.47

73.74

A

: فأن مساحة هذا المثلث بالمتر المربع تبلغ250m،250m،200m اذا بلغت اطوال المثلث 

11454

22909

:تبلغ بالدرجات (200m) فأن الزاوية المقابلة للضلع ذي الطول250m،250m،200m اذا بلغت اطوال المثلث 

47.16

53.13

23.6

25.73

106.3

102.93

A

شديد غير منتظم

خفيف ومنتظم

شديد ومنتظم

خفيف وغير منتظم
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400m
2

800m
2

: كم الى ميل10حول 

50.4m

68.4m

A

:فأن مساحته تساوي A=(20,20),B=(60,20),C=(40,40)مثلث احداثيات رؤوسه 

200m
2

:يرمز للانحراف الدائري الكلي بالرمز

55.0m

68.6m

B

 يساويABفأن الانحراف المختصر للضلع  (درجة245)  يساوي ABاذا علمت ان الانحراف الكلي الدائري للضلع 

    S 65 W

    N 115 E

    S 25 W

600m
2

بلانوميتر

ميزان التسوية

    N 245 E

A

: من بداية الخط هي120mفأن منسوب النقطة الواقعة على بعد   (% 2+) م وميله 52.60 اذا كان منسوب بداية خط مشروع مجاري هو 

 ميل6.2

 ميل16.09

 ميل1.609

 ميل60

F.B

W.C.B

R.B

B.B

C

A

B
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A

B

25000m
2

4330.13m
2

50000m
2

2500m
2

B

المئوي

الدائري

الانكليزي

:100mمساحة المثلث المتساوي الاضلاع والذي طول ضلعه يساوي 

اللوحة المستوية

أن يكون عدد الاجزاء فردياً

لا يشترط فيها عدد للاقسام

: هو رمز النظامGradال 

الستيني

الانكليزي

: يشترط لتطبيق طريقة شبه المنحرف في ايجاد المساحات

أن يكون عدد الاقسام زوجياً

أن تكون الاجزاء متساوية وعدد الاقسام زوجياً

: درجة فأن الانحراف الخلفي له يساوي100 اذا كان الانحراف الامامي للخط يساوي 

10

: هو رمز النظامRadian ال 

الستيني

المئوي

الدائري

: يستخدم أحد الاجهزة التالية في قياس الزوايا الافقية

جهاز التسوية

التاكيومتر

الكلينوميتر

80

B

C

D

B
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 يارده مربعة1760

1609.35m
2

3097600m
2

 يارده مربعة3097600

: الميل المربع يعادل

360

1080

: في المساحة المستوية يتم عمل الخرائط

بإهمال كروية الارض

280

260

: تقاس أعمال الرخام للجدران وتسعر على اساس

المتر الطولي

القطعة

المقطوعة

المتر المربع

360

: مجموع الزوايا الداخلية لمضلع يتكون من اربعة اضلاع

90

180

: درجة فأن الانحراف الخلفي له يساوي270 اذا كان الانحراف الامامي للخط يساوي 

90

180

0

يأخذ كروية الارض بعين الاعتبار

بإهمال كروية الارض عند عمل الخرائط الطبوغرافية فقط

بإظهار المناطق المغطاة بشبكات المياه فقط

C

D

A

C

A

D
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135

240

285

0.631

0.846

32.231

: فأن الانحراف الدائري الكلي يساوي S 60 W اذا كان الانحراف المختصر للخط هو 

118.832m

120.266m

:فأن ميله يساوي(16m)وفرق الأرتفاع بين النقطتين يساوي  (30m) تساوي A, Bأذا كانت المسافة المائلة بين 

0.533

:  تساويH فأن المسافة لأفقية α = 8 وزاوية الميل D=120 mأذا كانت المسافة المائلة 

16.701m

16.805m

35

منتظماً

عشوائياً

عارضاً

: يارده مكعبة فأن حجمه بالمتر المكعب يساوي27 خزان حجمه 

11.391

20.643

24.689

22.575

22.50g

0.3927g

: الفرق في طول الشريط المعدني الناتج عن اختلاف درجة الحرارة بين المعايرة والاستخدام يعتبر خطأ

:في النظام المئوي تعادل ( 30 22) الزاوية 

25.25g

25g

لا يمكن معالجته

B

B

A

C

B
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W 49 48 S

S 40 12 W

N 220 12 E

 450.000m
2

 447.214m
2

:فأن الأنحراف المختصر يساوي  AB (220 12) أذا كان الأنحراف الدائري للضلع 

N 49 48 E

D

C

 2512.547m
2

: فأن مساحته تساوي 40m، 30m ، 30m مثلث أطوال أضلاعه 

1200.00m
2

 600.000m
2

2500m)فأذا كانت المساحة المقاسة تساوي  (19.95m)وبعد الأنهاء القياس وجد أن طوله الحقيقي   (20m)قيست أبعاد قطعة أرض بجنزير طوله الأسمي 
2

:فأن المساحة الحقيقية تساوي (

2493.750m
2

 2487.516m
2

 2506.266m
2

B

:فأن الطول الحقيقي للخط هو   (20.05m)وعند التحقق من طول السلسلة وجد انه يساوي  (570m)وكان  طول الخط  (20m) قيس خط بسلسلة طولها الأسمى 

568.579m

571.425m

567.161m

572.854m

: أحدى التالية ليست من طرق أسقاط الأعمدة 

طريقة المثلث المتساوي الساقيين

طريقة المثلث قائم الزاوية

طريقة جهاز البرزما

طريقة اقصر بعد

C

B

B
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52.360m

: المساحة الطبوغرافية تهدف الى

اظهار الارتفاع والانخفاض في سطح الارض

اظهار كميات المياه السطحية

اظهار كميات المياه الجوفية

اظهار المناطق المغطاة بشبكات المياه

: يمكن بواسطة جهاز الثيودلايت ميدانياً

تقسيم خط مستقيم ومده على استقامته

رسم خارطة طبوغرافية

قياس مساحة قطعة ارض

: يمكن بواسطة جهاز اللوحة المستوية ميدانياً 

رفع المباني وحدود الاراضي

التصوير الطبوغرافي

افراز الاراضي

تقدير مقطع عرضي

:يتميز جهاز التايكوميتر عن الثيودلإبت ب

الدقة العالية

متانة الصنع

خفة الوزن

المنحنيات المختزلة

A

A

C

A

A

: ميل مربع وهي تعادل4 قطعة ارض مساحتها 

4000m
2

 ياردة مربعة12390400

 دونم10360

(b+c )

عمل مقطع عرضي

:فأن طول المنحني يساوي ( Δ=60)و ( R= 100m) منحني أفقي بسيط نصف قطره 

100.00m

50.00m

104.720m
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50س

A

A

:من مميزات السلسلة

سرعة اصلاحه

رخص ثمنه

سهولة استعماله

جميع ماذكر

 هكتار30

:  كم مربع الى هكتار3حول 

19.41m

20.10m

72.44m

77.65m

: هيVفأن فرق الارتفاع  ( α=15)وزاوية الميل  ( d=75m) اذا كانت المسافة المائلة 

20.31m

19.70m

17.32m

22.36m

: هيHفأن المسافة الافقية  ( α=10)وزاوية الميل  ( d=20m) اذا كانت المسافة المائلة 

: شريط انفار وهو ادق انواع الاشرطة على الاطلاق ويصنع من سبيكة معدنية من

النيكل والنحاس

الحديد والنحاس

النيكل والصلب

البرونز

D

D

D

C

B

: الزاوية القائمة في النظام المئوي

90

100

90g

100g
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B

B

C

B

D

: فان الطول الحقيقي لقطعة الارض هو0.0001 اذا وجد ان الشريط متمددا بنسبة 1000m أجري قياس طول ضلع قطعة ارض بشريط معدني فكان 

: فان هذا التسجيل يصنف كــــ65m  وسجله 56m اذا قاس مساح طول مربع فكان 

C اذا كان معامل تمدد الشريط هو 100m درجة مئوية فكان 40 قيس طول بشريط قياس معدني عندما كانت درجة الحرارة 
0-1

  12x10
-6

: درجة مئوية فان مقدار استطالة هذا الشريط20 وكان الشريط معايرا عند درجة 

:فأن الطول الحقيقي هو ( 19.87m)وعند التحقق من طول السلسلة وجد انه يساوي  ( 470m)وكان طول الخط  ( 20m) قيس خط بسلسلة طولها الاسمي 

:هي (بالمتر المربع) فان مساحة المثلث50mاذا كان الطول الحقيقي للضلع الاكبر هو  ( 10،8،6cm) رسم مثلث بمقياس رسم معين فكانت اطوال اضلاعه 

هكتار3000

هكتار300

 هكتار3

C

473.075m

466.945m

476.170m

463.910m

خطأ شخصي

غلط

خطأ تراكمي

خطأ نظامي

1001m

999m

999.9m

1000.1m

24cm

24mm

0.24mm

0.24cm

800

480

1200

600
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6m
2

12m
2

24m
2

48m
2

D

D

:( 3،4-)و( 4-،3-)و( 3،4)و( 4-،3)تبلغ مساحة قطعة ارض رباعية الشكل احداثيات رؤوسها 

: الزاوية السمتية هي

مقيسة بالوضع القياسي

محصورة بين محور السينات والضلع الذي يجري قياس زاوينه

الانحراف المختصر للضلع

مقيسة من الاتجاه الرأسي وحتى الخط المطلوب

: غراد في التقدير المئوي200 تكافئ الزاوية التي قيمتها 

: فان مساحة الارض الحقيقية بالمتر المربع هي1:200 اذا رسم المخطط بمقياس 10cm قيس طول ضلع ارض مربعة على مخطط فبلغ 

: فان فرق المنسوب بين بداية ونهاية الخط تساوي100mفبلغ  ( افقي10:  رأسي1 ) ذا قيس البعد الافقي لخط يميل عن الافق بنسبة 

: له هوreduced bearing درجة فان الانحراف الدائري المختصر 160اذا كان الانحراف الدائري الامامي لخط هو 

0.1m

100m

1m

N 20 W

N 20 E

1.5π

درجة200

درجة360

π

40

400

40000

4

10m

D

B

A



C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

62س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

63س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

64س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

65س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

66س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

:تستخدم احد الطرق التالية لحساب مساحات الاشكال غير المنتظمة والتي تكون بشكل شريط طولي طريقة

:في الخرائط الكنتورية يمثل خط الكنتور المغلق ذو الرقم الاصغر والذي لا يضم بداخله خطوطاً كنتورية اخرى

 :70m والمنتهي في نهايتيه المتقابلتين بنصفي دائرتين نصف قطر كل منهما 140mتبلغ مساحة الملعب المربع الشكل والذي طول ضلعه 

 هوB فان منسوب النقطة 3.00m فكانت قراءتها Bمسطرة موضوعة في نقطة  ( 1.45mالذي يرتفع عن الارض بمقدار ) اذا رصدت من الجهاز100mجهاز تسوية موضوع في نقطة منسوبها 

:كلما ازداد تباعد خطوط الكنتور دل ذلك على

S 20 W

S 20 E

سمبسون

جاوس

الحذف

البروفايل الطولي

قاع

قمة جبل

سيل

وجود كهف

تزايد في ميل الارض

ارض قريبة من المستوية

D

A

A

D

D

A

19600m
2

15400m
2

3850m
2

35000m
2

101.55m

101.45m

98.55m

98.45m

ارض مستوية

كهف



67س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

68س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

69س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

70س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

71س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

72س

A

B

5000cm

50000cm

: ميل الى امتار1حول 

:كم الى سم5حول 

1.609m

16.09m

160.9m

1609m

86.667m

173.33m

200m

50m

74

106

164

D

1200m
2

1100m
2

600m
2

1000m
2

ان يكون عدد الاقسام زوجياً

ان تكون الاجزاء متساوية وعدد الاقسام زوجياً

 :10mوالمسافة بينهما  ( 120m)و ( 100m)كم تبلغ مساحة شبه المنحرف الذي طول قاعدتاه المتوازيتان 

:يشترط لتطبيق طريقة سمبسون في ايجاد المساحات

: درجة هو30 درجة فان طول الضلع المقابل للزاوية 30،60 اذا كانت الزاويتان الواقعتان على طرفي هذا المضلع هما 100mقيس طول ضلع مثلث فبلغ 

:انحرافاً دائرياً كاملاً هو ( S 16 E)يقابل الانحراف الدائري المختصر 

16

C

D

B

B

ً ان يكون عدد الاجزاء فرديا

ان تكون الاجزاء متساوية وعدد الاقسام فردياً



C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

73س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

74س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

75س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

76س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

77س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

منتظم لكامل مساحة الصورة

شبه منتظم

متغير بشدة ولايمكن الاعتماد عليه للقياس

متغير بشدة ويمكن الاعتماد عليه لقياس المسافات

:الاتجاهات المرجعية للاعمال المساحية

:هو النسبة بين طول الخط في الخارطة الى طول الخط الافقي المناظر له في الطبيعة

: تستخدم البوصلة في

الشمال المغناطيسي

الشمال الجغرافي

الشمال الافتراضي

جميع ماذكر

500000cm

5000000cm

:المقياس في الصورة الجوية شديدة الميل

1/7000

تحديد انحرافات الخطوط

رفع المضلعات المفتوحة والمغلقة

قياس الزوايا الداخلية والخارجية

جميع ماذكر

السطح المستوي

المستوي الافقي

مقياس الرسم

المستوي الرأسي

: فان مقياس رسم الصورة يساوي200mm وان البعد البؤري للكاميرا يساوي 2525mعن سطح البحر فاذا كان ارتفاع الطائرة عن سطح البحر يساوي  ( 1000m – 1250m)التقطت صورة جوية لمنطقة يتراوح ارتفاعها بين 

B

D

C

D

C

D

1/5000

1/14000

1/10000



78س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

79س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

80س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

81س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

82س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

83س

A

B

C

D

المجسمة

مقياس الصورة

مركز الصور

البؤرة للعدسة

:من العلامات الاساسية التي تظهر على الصورة علامات الاسناد وتستخدم في تعيين

:تظهر التضاريس الارضية بشكل واضح بابعادها الثلاث في الصورة

: فان زاوية مجال الرؤية هي100mm ان البعد البؤري 23x23cmاذا علمت ان ابعاد الصورة الجوية 

: فان مقياس الصورة3000m وارتفاع الطائرة 200mmاذا كان البعد البؤري 

ميل الصورة الجوية الرأسية لا يتجاوز

:الصورة الجوية من حيث الاسقاط اسقاط

3 - 4

6 – 14

7 – 11

5 – 10

1/15000

1/10000

1/12000

1/20000

49 116

55 56

12 58

20 103

العمودية المفردة

المائلة المفردة

المفردة شديدة الميل

ارتفاع الطائرة

عمودي

مركزي

متوازي

مركزي ومتوازي

B

D

A

A

D



الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

84س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

85س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

86س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

87س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

88س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

89س

A20.250km
2

21.74%

11.50%

30.50%

: فان مقياس رسم الصورة الجوية4cm يساوي 1:1000 وطوله على خارطة طبوغرافية مقياسها 2cmاذا كان طول جدار على صورة جوية 

:تكون الدقة اكثر في الصور الجوية كلما اتجهنا الى

:تكون زاوية مجال الرؤية واسعة جداً اذا كانت بين

 فان نسبة التداخل الجانبي تساوي900mوالمسافة بين خطي طيران متتاليين يساوي  ( 230x230mm) وابعاد الصورة 1:5000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

:ماهي اهم الفروقات بين الصورة الجوية والخارطة

35.00%

125 الى 120

150 الى 100

75 الى 60

100 الى 75

اطراف الصورة

مركز الصورة

وسط الصورة

في النقطة الاساس

لا تظهر العناوين والاسماء على الصورة الجوية بينما تظهر على الخريطة

تظهر المحاصيل على الخريطة ولا تظهر على الصورة الجوية

لا تظهر مسالك المياه على الصورة الجوية وتظهر على الخريطة

تظهر التضاريس على الصورة الجوية المفردة

1/500

1/4000

1/2000

1/10000

فان مساحة المنطقة المشتركة تساوي% 55ونسبة التداخل الامامي تساوي  ( 180x180mm) وابعاد الصورة 1:25000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

B

C

D

B

D

A



B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

90س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

91س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

92س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

93س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

94س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

المسافة بين خطي الطيران

المسافة بين مركز العدسة ومركز الفلم

المسافة بين مركزي الصورتين

ارتفاع الطيران

على منتصف الاضلاع للصورة

نقاط الحكام  وسط الصورة

في مركز الصورة

في منتصف الصورة

30.250km
2

11.138km
2

4.500km
2

:موقع نقطة الاسناد في الصورة يكون

:البعد البؤري في كاميرة التصوير هو

:المقياس في الصورة شديدة الميل يكون

:من اسباب تشوه مقياس الصورة الجوية هو

:نقطة تقاطع الخط الرأسي المار بمركز المنظور مع اللوح السالب هي

مركز الصورة

نقطة النظير

مركز العدسة العينية

مركز العدسة الشيئية

التضاريس

ابعاد الصورة

البعد البؤري

ارتفاع الطيران

متغير بشدة ولا يمكن الاعتماد عليه

منتظماً عند اطراف الصورة

شبه منتظم

منتظماً

C

D

B

D

A

B



نعمسهلدرجة الصعوبة

95س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

96س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

نعمسهلدرجة الصعوبة

97س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

98س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

99س

A

B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

100س

A

:اثناء عملية التصوير الجوي كلما زاد ارتفاع الطيران فان الابعاد البؤرية القصيرة تسمح في تغطية اجزاء ارضية

:تعتبر الصور شديدة الميل ذات مقياس

منتظم

: فان زاوية مجال الرؤية تساوي152mmوالبعد البؤري  ( 230x230mm)اذا علمت ان ابعاد الصورة الجوية 

:فان المساحة التي تغطيها الصورة على الارض تساوي ( 230x230mm) وابعاد الصورة 1:30000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

:فان مسافة قاعدة التصوير تساوي% 60ونسبة التداخل الامامي  ( 230x230mm) وابعاد الصورة 1:12000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

990m

4761km
2

47.61km
2

6800km
2

6900km
2

56

46

130

93

C

A

D

65%

45%

55%

80%

اكبرعلى الصورة الواحدة

اصغر على الصورة الواحدة

لا يوجد فروقات

جميع ماذكر صحيح

متجانس

متوسط التغير

شديد التغير

:فان نسبة التداخل الامامي تساوي ( 230x230mm) وابعاد الصورة 800mتساوي  (خط الاساس) وطول قاعدة التصوير 1:10000اذا علمت ان مقياس الصورة الجوية 

D

C



B

C

D

الاجابة الصحيحة

سهلدرجة الصعوبة

2760m

1104m

1380m

C



القسمالشطرة/ المعهد التقني

متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

B

: فأن مساحة الشكل تساوي1cmمربع وكان طول ضلع كل مربع من هذه المربعات يبلغ  (300)تساوي  ( 1:1000)اذا كان عدد المربعات التي تغطي شكلا غير منتظم مرسوماً بمقياس رسم 

300m
2

30000m
2

3000m
2

300000m
2

: ،فأن المسافة الافقية تساوي50m درجة فكانت تساوي 20اذا قيست مسافة مائلة لأرض تميل 

التبادلي   

A

: فأن مقياس الرسم هو100m على المخطط طولاً في الواقع 5cmاذا مثل خط طوله 

46.98m

53.21m

70m

30m

A

بنك الاسئلة

:نصف دائرة بالنظام الستيني

90

:يعرف نوع التوجيه والذي يجري فيه توجيه نقطة خارج نقطتين ثابتتين بالتوجيه

الخلفي   

الامامي    

الامامي والخلفي  

1/1000

1/2500

1/1500

1/2000

D

180

270

360

B



نعممتوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

متوسط

نعممتوسط

الكلينوميتر

:فأن ميله يساوي (15m)وفرق الارتفاع بين النقطتين يساوي  (30m)تساوي  (  A,B)اذا كانت المسافة المائلة بين 

A

0.577

0.631

0.5

2

B

:عندما تكون خطوط الكنتور متباعدة ومتوازية فهذا يدل على أرض ميلها

:يمكن قياس زاوية الانحدار المنتظم للارض بواسطة

جهاز اللوحة المستوية

10293

25000

B

: فأن قياس زاوية رأس المثلث بالنظام المئوي تبلغ250m،250m،200mاذا بلغت اطوال المثلث 

51.47

73.74

A

: فأن مساحة هذا المثلث بالمتر المربع تبلغ250m،250m،200m اذا بلغت اطوال المثلث 

11454

22909

:تبلغ بالدرجات (200m) فأن الزاوية المقابلة للضلع ذي الطول250m،250m،200m اذا بلغت اطوال المثلث 

47.16

53.13

23.6

25.73

106.3

102.93

A

شديد غير منتظم

خفيف ومنتظم

شديد ومنتظم

خفيف وغير منتظم



متوسط

متوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

متوسط

متوسط

400m
2

800m
2

: كم الى ميل10حول 

50.4m

68.4m

A

:فأن مساحته تساوي A=(20,20),B=(60,20),C=(40,40)مثلث احداثيات رؤوسه 

200m
2

:يرمز للانحراف الدائري الكلي بالرمز

55.0m

68.6m

B

 يساويABفأن الانحراف المختصر للضلع  (درجة245)  يساوي ABاذا علمت ان الانحراف الكلي الدائري للضلع 

    S 65 W

    N 115 E

    S 25 W

600m
2

بلانوميتر

ميزان التسوية

    N 245 E

A

: من بداية الخط هي120mفأن منسوب النقطة الواقعة على بعد   (% 2+) م وميله 52.60 اذا كان منسوب بداية خط مشروع مجاري هو 

 ميل6.2

 ميل16.09

 ميل1.609

 ميل60

F.B

W.C.B

R.B

B.B

C

A

B



متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

نعممتوسط

25000m
2

4330.13m
2

50000m
2

2500m
2

B

المئوي

الدائري

الانكليزي

:100mمساحة المثلث المتساوي الاضلاع والذي طول ضلعه يساوي 

اللوحة المستوية

أن يكون عدد الاجزاء فردياً

لا يشترط فيها عدد للاقسام

: هو رمز النظامGradال 

الستيني

الانكليزي

: يشترط لتطبيق طريقة شبه المنحرف في ايجاد المساحات

أن يكون عدد الاقسام زوجياً

أن تكون الاجزاء متساوية وعدد الاقسام زوجياً

: درجة فأن الانحراف الخلفي له يساوي100 اذا كان الانحراف الامامي للخط يساوي 

10

: هو رمز النظامRadian ال 

الستيني

المئوي

الدائري

: يستخدم أحد الاجهزة التالية في قياس الزوايا الافقية

جهاز التسوية

التاكيومتر

الكلينوميتر

80

B

C

D

B



متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

 يارده مربعة1760

1609.35m
2

3097600m
2

 يارده مربعة3097600

: الميل المربع يعادل

360

1080

: في المساحة المستوية يتم عمل الخرائط

بإهمال كروية الارض

280

260

: تقاس أعمال الرخام للجدران وتسعر على اساس

المتر الطولي

القطعة

المقطوعة

المتر المربع

360

: مجموع الزوايا الداخلية لمضلع يتكون من اربعة اضلاع

90

180

: درجة فأن الانحراف الخلفي له يساوي270 اذا كان الانحراف الامامي للخط يساوي 

90

180

0

يأخذ كروية الارض بعين الاعتبار

بإهمال كروية الارض عند عمل الخرائط الطبوغرافية فقط

بإظهار المناطق المغطاة بشبكات المياه فقط

C

D

A

C

A

D



متوسط

متوسط

متوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

135

240

285

0.631

0.846

32.231

: فأن الانحراف الدائري الكلي يساوي S 60 W اذا كان الانحراف المختصر للخط هو 

118.832m

120.266m

:فأن ميله يساوي(16m)وفرق الأرتفاع بين النقطتين يساوي  (30m) تساوي A, Bأذا كانت المسافة المائلة بين 

0.533

:  تساويH فأن المسافة لأفقية α = 8 وزاوية الميل D=120 mأذا كانت المسافة المائلة 

16.701m

16.805m

35

منتظماً

عشوائياً

عارضاً

: يارده مكعبة فأن حجمه بالمتر المكعب يساوي27 خزان حجمه 

11.391

20.643

24.689

22.575

22.50g

0.3927g

: الفرق في طول الشريط المعدني الناتج عن اختلاف درجة الحرارة بين المعايرة والاستخدام يعتبر خطأ

:في النظام المئوي تعادل ( 30 22) الزاوية 

25.25g

25g

لا يمكن معالجته

B

B

A

C

B



متوسط

متوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

متوسط

متوسط

W 49 48 S

S 40 12 W

N 220 12 E

 450.000m
2

 447.214m
2

:فأن الأنحراف المختصر يساوي  AB (220 12) أذا كان الأنحراف الدائري للضلع 

N 49 48 E

D

C

 2512.547m
2

: فأن مساحته تساوي 40m، 30m ، 30m مثلث أطوال أضلاعه 

1200.00m
2

 600.000m
2

2500m)فأذا كانت المساحة المقاسة تساوي  (19.95m)وبعد الأنهاء القياس وجد أن طوله الحقيقي   (20m)قيست أبعاد قطعة أرض بجنزير طوله الأسمي 
2

:فأن المساحة الحقيقية تساوي (

2493.750m
2

 2487.516m
2

 2506.266m
2

B

:فأن الطول الحقيقي للخط هو   (20.05m)وعند التحقق من طول السلسلة وجد انه يساوي  (570m)وكان  طول الخط  (20m) قيس خط بسلسلة طولها الأسمى 

568.579m

571.425m

567.161m

572.854m

: أحدى التالية ليست من طرق أسقاط الأعمدة 

طريقة المثلث المتساوي الساقيين

طريقة المثلث قائم الزاوية

طريقة جهاز البرزما

طريقة اقصر بعد

C

B

B



متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

52.360m

: المساحة الطبوغرافية تهدف الى

اظهار الارتفاع والانخفاض في سطح الارض

اظهار كميات المياه السطحية

اظهار كميات المياه الجوفية

اظهار المناطق المغطاة بشبكات المياه

: يمكن بواسطة جهاز الثيودلايت ميدانياً

تقسيم خط مستقيم ومده على استقامته

رسم خارطة طبوغرافية

قياس مساحة قطعة ارض

: يمكن بواسطة جهاز اللوحة المستوية ميدانياً 

رفع المباني وحدود الاراضي

التصوير الطبوغرافي

افراز الاراضي

تقدير مقطع عرضي

:يتميز جهاز التايكوميتر عن الثيودلإبت ب

الدقة العالية

متانة الصنع

خفة الوزن

المنحنيات المختزلة

A

A

C

A

A

: ميل مربع وهي تعادل4 قطعة ارض مساحتها 

4000m
2

 ياردة مربعة12390400

 دونم10360

(b+c )

عمل مقطع عرضي

:فأن طول المنحني يساوي ( Δ=60)و ( R= 100m) منحني أفقي بسيط نصف قطره 

100.00m

50.00m

104.720m



متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

A

:من مميزات السلسلة

سرعة اصلاحه

رخص ثمنه

سهولة استعماله

جميع ماذكر

 هكتار30

:  كم مربع الى هكتار3حول 

19.41m

20.10m

72.44m

77.65m

: هيVفأن فرق الارتفاع  ( α=15)وزاوية الميل  ( d=75m) اذا كانت المسافة المائلة 

20.31m

19.70m

17.32m

22.36m

: هيHفأن المسافة الافقية  ( α=10)وزاوية الميل  ( d=20m) اذا كانت المسافة المائلة 

: شريط انفار وهو ادق انواع الاشرطة على الاطلاق ويصنع من سبيكة معدنية من

النيكل والنحاس

الحديد والنحاس

النيكل والصلب

البرونز

D

D

D

C

B

: الزاوية القائمة في النظام المئوي

90

100

90g

100g



متوسط

نعممتوسط

متوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

متوسط

B

B

C

B

D

: فان الطول الحقيقي لقطعة الارض هو0.0001 اذا وجد ان الشريط متمددا بنسبة 1000m أجري قياس طول ضلع قطعة ارض بشريط معدني فكان 

: فان هذا التسجيل يصنف كــــ65m  وسجله 56m اذا قاس مساح طول مربع فكان 

C اذا كان معامل تمدد الشريط هو 100m درجة مئوية فكان 40 قيس طول بشريط قياس معدني عندما كانت درجة الحرارة 
0-1

  12x10
-6

: درجة مئوية فان مقدار استطالة هذا الشريط20 وكان الشريط معايرا عند درجة 

:فأن الطول الحقيقي هو ( 19.87m)وعند التحقق من طول السلسلة وجد انه يساوي  ( 470m)وكان طول الخط  ( 20m) قيس خط بسلسلة طولها الاسمي 

:هي (بالمتر المربع) فان مساحة المثلث50mاذا كان الطول الحقيقي للضلع الاكبر هو  ( 10،8،6cm) رسم مثلث بمقياس رسم معين فكانت اطوال اضلاعه 

هكتار3000

هكتار300

 هكتار3

C

473.075m

466.945m

476.170m

463.910m

خطأ شخصي

غلط

خطأ تراكمي

خطأ نظامي

1001m

999m

999.9m

1000.1m

24cm

24mm

0.24mm

0.24cm

800

480

1200

600



متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

6m
2

12m
2

24m
2

48m
2

D

D

:( 3،4-)و( 4-،3-)و( 3،4)و( 4-،3)تبلغ مساحة قطعة ارض رباعية الشكل احداثيات رؤوسها 

: الزاوية السمتية هي

مقيسة بالوضع القياسي

محصورة بين محور السينات والضلع الذي يجري قياس زاوينه

الانحراف المختصر للضلع

مقيسة من الاتجاه الرأسي وحتى الخط المطلوب

: غراد في التقدير المئوي200 تكافئ الزاوية التي قيمتها 

: فان مساحة الارض الحقيقية بالمتر المربع هي1:200 اذا رسم المخطط بمقياس 10cm قيس طول ضلع ارض مربعة على مخطط فبلغ 

: فان فرق المنسوب بين بداية ونهاية الخط تساوي100mفبلغ  ( افقي10:  رأسي1 ) ذا قيس البعد الافقي لخط يميل عن الافق بنسبة 

: له هوreduced bearing درجة فان الانحراف الدائري المختصر 160اذا كان الانحراف الدائري الامامي لخط هو 

0.1m

100m

1m

N 20 W

N 20 E

1.5π

درجة200

درجة360

π

40

400

40000

4

10m

D

B

A



متوسط

متوسط

متوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

متوسط

:تستخدم احد الطرق التالية لحساب مساحات الاشكال غير المنتظمة والتي تكون بشكل شريط طولي طريقة

:في الخرائط الكنتورية يمثل خط الكنتور المغلق ذو الرقم الاصغر والذي لا يضم بداخله خطوطاً كنتورية اخرى

 :70m والمنتهي في نهايتيه المتقابلتين بنصفي دائرتين نصف قطر كل منهما 140mتبلغ مساحة الملعب المربع الشكل والذي طول ضلعه 

 هوB فان منسوب النقطة 3.00m فكانت قراءتها Bمسطرة موضوعة في نقطة  ( 1.45mالذي يرتفع عن الارض بمقدار ) اذا رصدت من الجهاز100mجهاز تسوية موضوع في نقطة منسوبها 

:كلما ازداد تباعد خطوط الكنتور دل ذلك على

S 20 W

S 20 E

سمبسون

جاوس

الحذف

البروفايل الطولي

قاع

قمة جبل

سيل

وجود كهف

تزايد في ميل الارض

ارض قريبة من المستوية

D

A

A

D

D

A

19600m
2

15400m
2

3850m
2

35000m
2

101.55m

101.45m

98.55m

98.45m

ارض مستوية

كهف



متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

5000cm

50000cm

: ميل الى امتار1حول 

:كم الى سم5حول 

1.609m

16.09m

160.9m

1609m

86.667m

173.33m

200m

50m

74

106

164

D

1200m
2

1100m
2

600m
2

1000m
2

ان يكون عدد الاقسام زوجياً

ان تكون الاجزاء متساوية وعدد الاقسام زوجياً

 :10mوالمسافة بينهما  ( 120m)و ( 100m)كم تبلغ مساحة شبه المنحرف الذي طول قاعدتاه المتوازيتان 

:يشترط لتطبيق طريقة سمبسون في ايجاد المساحات

: درجة هو30 درجة فان طول الضلع المقابل للزاوية 30،60 اذا كانت الزاويتان الواقعتان على طرفي هذا المضلع هما 100mقيس طول ضلع مثلث فبلغ 

:انحرافاً دائرياً كاملاً هو ( S 16 E)يقابل الانحراف الدائري المختصر 

16

C

D

B

B

ً ان يكون عدد الاجزاء فرديا

ان تكون الاجزاء متساوية وعدد الاقسام فردياً



متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

نعممتوسط

متوسط

منتظم لكامل مساحة الصورة

شبه منتظم

متغير بشدة ولايمكن الاعتماد عليه للقياس

متغير بشدة ويمكن الاعتماد عليه لقياس المسافات

:الاتجاهات المرجعية للاعمال المساحية

:هو النسبة بين طول الخط في الخارطة الى طول الخط الافقي المناظر له في الطبيعة

: تستخدم البوصلة في

الشمال المغناطيسي

الشمال الجغرافي

الشمال الافتراضي

جميع ماذكر

500000cm

5000000cm

:المقياس في الصورة الجوية شديدة الميل

1/7000

تحديد انحرافات الخطوط

رفع المضلعات المفتوحة والمغلقة

قياس الزوايا الداخلية والخارجية

جميع ماذكر

السطح المستوي

المستوي الافقي

مقياس الرسم

المستوي الرأسي

: فان مقياس رسم الصورة يساوي200mm وان البعد البؤري للكاميرا يساوي 2525mعن سطح البحر فاذا كان ارتفاع الطائرة عن سطح البحر يساوي  ( 1000m – 1250m)التقطت صورة جوية لمنطقة يتراوح ارتفاعها بين 

B

D

C

D

C

D

1/5000

1/14000

1/10000



متوسط

متوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

متوسط

المجسمة

مقياس الصورة

مركز الصور

البؤرة للعدسة

:من العلامات الاساسية التي تظهر على الصورة علامات الاسناد وتستخدم في تعيين

:تظهر التضاريس الارضية بشكل واضح بابعادها الثلاث في الصورة

: فان زاوية مجال الرؤية هي100mm ان البعد البؤري 23x23cmاذا علمت ان ابعاد الصورة الجوية 

: فان مقياس الصورة3000m وارتفاع الطائرة 200mmاذا كان البعد البؤري 

ميل الصورة الجوية الرأسية لا يتجاوز

:الصورة الجوية من حيث الاسقاط اسقاط

3 - 4

6 – 14

7 – 11

5 – 10

1/15000

1/10000

1/12000

1/20000

49 116

55 56

12 58

20 103

العمودية المفردة

المائلة المفردة

المفردة شديدة الميل

ارتفاع الطائرة

عمودي

مركزي

متوازي

مركزي ومتوازي

B

D

A

A

D



متوسط

نعممتوسط

متوسط

متوسط

متوسط

نعممتوسط

20.250km
2

21.74%

11.50%

30.50%

: فان مقياس رسم الصورة الجوية4cm يساوي 1:1000 وطوله على خارطة طبوغرافية مقياسها 2cmاذا كان طول جدار على صورة جوية 

:تكون الدقة اكثر في الصور الجوية كلما اتجهنا الى

:تكون زاوية مجال الرؤية واسعة جداً اذا كانت بين

 فان نسبة التداخل الجانبي تساوي900mوالمسافة بين خطي طيران متتاليين يساوي  ( 230x230mm) وابعاد الصورة 1:5000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

:ماهي اهم الفروقات بين الصورة الجوية والخارطة

35.00%

125 الى 120

150 الى 100

75 الى 60

100 الى 75

اطراف الصورة

مركز الصورة

وسط الصورة

في النقطة الاساس

لا تظهر العناوين والاسماء على الصورة الجوية بينما تظهر على الخريطة

تظهر المحاصيل على الخريطة ولا تظهر على الصورة الجوية

لا تظهر مسالك المياه على الصورة الجوية وتظهر على الخريطة

تظهر التضاريس على الصورة الجوية المفردة

1/500

1/4000

1/2000

1/10000

فان مساحة المنطقة المشتركة تساوي% 55ونسبة التداخل الامامي تساوي  ( 180x180mm) وابعاد الصورة 1:25000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

B

C

D

B

D

A



نعممتوسط

متوسط

متوسط

متوسط

متوسط

المسافة بين خطي الطيران

المسافة بين مركز العدسة ومركز الفلم

المسافة بين مركزي الصورتين

ارتفاع الطيران

على منتصف الاضلاع للصورة

نقاط الحكام  وسط الصورة

في مركز الصورة

في منتصف الصورة

30.250km
2

11.138km
2

4.500km
2

:موقع نقطة الاسناد في الصورة يكون

:البعد البؤري في كاميرة التصوير هو

:المقياس في الصورة شديدة الميل يكون

:من اسباب تشوه مقياس الصورة الجوية هو

:نقطة تقاطع الخط الرأسي المار بمركز المنظور مع اللوح السالب هي

مركز الصورة

نقطة النظير

مركز العدسة العينية

مركز العدسة الشيئية

التضاريس

ابعاد الصورة

البعد البؤري

ارتفاع الطيران

متغير بشدة ولا يمكن الاعتماد عليه

منتظماً عند اطراف الصورة

شبه منتظم

منتظماً

C

D

B

D

A

B



متوسط

متوسط

متوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

نعممتوسط

:اثناء عملية التصوير الجوي كلما زاد ارتفاع الطيران فان الابعاد البؤرية القصيرة تسمح في تغطية اجزاء ارضية

:تعتبر الصور شديدة الميل ذات مقياس

منتظم

: فان زاوية مجال الرؤية تساوي152mmوالبعد البؤري  ( 230x230mm)اذا علمت ان ابعاد الصورة الجوية 

:فان المساحة التي تغطيها الصورة على الارض تساوي ( 230x230mm) وابعاد الصورة 1:30000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

:فان مسافة قاعدة التصوير تساوي% 60ونسبة التداخل الامامي  ( 230x230mm) وابعاد الصورة 1:12000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

990m

4761km
2

47.61km
2

6800km
2

6900km
2

56

46

130

93

C

A

D

65%

45%

55%

80%

اكبرعلى الصورة الواحدة

اصغر على الصورة الواحدة

لا يوجد فروقات

جميع ماذكر صحيح

متجانس

متوسط التغير

شديد التغير

:فان نسبة التداخل الامامي تساوي ( 230x230mm) وابعاد الصورة 800mتساوي  (خط الاساس) وطول قاعدة التصوير 1:10000اذا علمت ان مقياس الصورة الجوية 

D

C



نعممتوسط

2760m

1104m

1380m

C



تقنيات المساحة

B

: فأن مساحة الشكل تساوي1cmمربع وكان طول ضلع كل مربع من هذه المربعات يبلغ  (300)تساوي  ( 1:1000)اذا كان عدد المربعات التي تغطي شكلا غير منتظم مرسوماً بمقياس رسم 

300m
2

30000m
2

3000m
2

300000m
2

: ،فأن المسافة الافقية تساوي50m درجة فكانت تساوي 20اذا قيست مسافة مائلة لأرض تميل 

التبادلي   

A

: فأن مقياس الرسم هو100m على المخطط طولاً في الواقع 5cmاذا مثل خط طوله 

46.98m

53.21m

70m

30m

A

بنك الاسئلة

:نصف دائرة بالنظام الستيني

90

:يعرف نوع التوجيه والذي يجري فيه توجيه نقطة خارج نقطتين ثابتتين بالتوجيه

الخلفي   

الامامي    

الامامي والخلفي  

1/1000

1/2500

1/1500

1/2000

D

180

270

360

B



الكلينوميتر

:فأن ميله يساوي (15m)وفرق الارتفاع بين النقطتين يساوي  (30m)تساوي  (  A,B)اذا كانت المسافة المائلة بين 

A

0.577

0.631

0.5

2

B

:عندما تكون خطوط الكنتور متباعدة ومتوازية فهذا يدل على أرض ميلها

:يمكن قياس زاوية الانحدار المنتظم للارض بواسطة

جهاز اللوحة المستوية

10293

25000

B

: فأن قياس زاوية رأس المثلث بالنظام المئوي تبلغ250m،250m،200mاذا بلغت اطوال المثلث 

51.47

73.74

A

: فأن مساحة هذا المثلث بالمتر المربع تبلغ250m،250m،200m اذا بلغت اطوال المثلث 

11454

22909

:تبلغ بالدرجات (200m) فأن الزاوية المقابلة للضلع ذي الطول250m،250m،200m اذا بلغت اطوال المثلث 

47.16

53.13

23.6

25.73

106.3

102.93

A

شديد غير منتظم

خفيف ومنتظم

شديد ومنتظم

خفيف وغير منتظم



400m
2

800m
2

: كم الى ميل10حول 

50.4m

68.4m

A

:فأن مساحته تساوي A=(20,20),B=(60,20),C=(40,40)مثلث احداثيات رؤوسه 

200m
2

:يرمز للانحراف الدائري الكلي بالرمز

55.0m

68.6m

B

 يساويABفأن الانحراف المختصر للضلع  (درجة245)  يساوي ABاذا علمت ان الانحراف الكلي الدائري للضلع 

    S 65 W

    N 115 E

    S 25 W

600m
2

بلانوميتر

ميزان التسوية

    N 245 E

A

: من بداية الخط هي120mفأن منسوب النقطة الواقعة على بعد   (% 2+) م وميله 52.60 اذا كان منسوب بداية خط مشروع مجاري هو 

 ميل6.2

 ميل16.09

 ميل1.609

 ميل60

F.B

W.C.B

R.B

B.B

C

A

B



25000m
2

4330.13m
2

50000m
2

2500m
2

B

المئوي

الدائري

الانكليزي

:100mمساحة المثلث المتساوي الاضلاع والذي طول ضلعه يساوي 

اللوحة المستوية

أن يكون عدد الاجزاء فردياً

لا يشترط فيها عدد للاقسام

: هو رمز النظامGradال 

الستيني

الانكليزي

: يشترط لتطبيق طريقة شبه المنحرف في ايجاد المساحات

أن يكون عدد الاقسام زوجياً

أن تكون الاجزاء متساوية وعدد الاقسام زوجياً

: درجة فأن الانحراف الخلفي له يساوي100 اذا كان الانحراف الامامي للخط يساوي 

10

: هو رمز النظامRadian ال 

الستيني

المئوي

الدائري

: يستخدم أحد الاجهزة التالية في قياس الزوايا الافقية

جهاز التسوية

التاكيومتر

الكلينوميتر

80

B

C

D

B



 يارده مربعة1760

1609.35m
2

3097600m
2

 يارده مربعة3097600

: الميل المربع يعادل

360

1080

: في المساحة المستوية يتم عمل الخرائط

بإهمال كروية الارض

280

260

: تقاس أعمال الرخام للجدران وتسعر على اساس

المتر الطولي

القطعة

المقطوعة

المتر المربع

360

: مجموع الزوايا الداخلية لمضلع يتكون من اربعة اضلاع

90

180

: درجة فأن الانحراف الخلفي له يساوي270 اذا كان الانحراف الامامي للخط يساوي 

90

180

0

يأخذ كروية الارض بعين الاعتبار

بإهمال كروية الارض عند عمل الخرائط الطبوغرافية فقط

بإظهار المناطق المغطاة بشبكات المياه فقط

C

D

A

C

A

D



135

240

285

0.631

0.846

32.231

: فأن الانحراف الدائري الكلي يساوي S 60 W اذا كان الانحراف المختصر للخط هو 

118.832m

120.266m

:فأن ميله يساوي(16m)وفرق الأرتفاع بين النقطتين يساوي  (30m) تساوي A, Bأذا كانت المسافة المائلة بين 

0.533

:  تساويH فأن المسافة لأفقية α = 8 وزاوية الميل D=120 mأذا كانت المسافة المائلة 

16.701m

16.805m

35

منتظماً

عشوائياً

عارضاً

: يارده مكعبة فأن حجمه بالمتر المكعب يساوي27 خزان حجمه 

11.391

20.643

24.689

22.575

22.50g

0.3927g

: الفرق في طول الشريط المعدني الناتج عن اختلاف درجة الحرارة بين المعايرة والاستخدام يعتبر خطأ

:في النظام المئوي تعادل ( 30 22) الزاوية 

25.25g

25g

لا يمكن معالجته

B

B

A

C

B



W 49 48 S

S 40 12 W

N 220 12 E

 450.000m
2

 447.214m
2

:فأن الأنحراف المختصر يساوي  AB (220 12) أذا كان الأنحراف الدائري للضلع 

N 49 48 E

D

C

 2512.547m
2

: فأن مساحته تساوي 40m، 30m ، 30m مثلث أطوال أضلاعه 

1200.00m
2

 600.000m
2

2500m)فأذا كانت المساحة المقاسة تساوي  (19.95m)وبعد الأنهاء القياس وجد أن طوله الحقيقي   (20m)قيست أبعاد قطعة أرض بجنزير طوله الأسمي 
2

:فأن المساحة الحقيقية تساوي (

2493.750m
2

 2487.516m
2

 2506.266m
2

B

:فأن الطول الحقيقي للخط هو   (20.05m)وعند التحقق من طول السلسلة وجد انه يساوي  (570m)وكان  طول الخط  (20m) قيس خط بسلسلة طولها الأسمى 

568.579m

571.425m

567.161m

572.854m

: أحدى التالية ليست من طرق أسقاط الأعمدة 

طريقة المثلث المتساوي الساقيين

طريقة المثلث قائم الزاوية

طريقة جهاز البرزما

طريقة اقصر بعد

C

B

B



52.360m

: المساحة الطبوغرافية تهدف الى

اظهار الارتفاع والانخفاض في سطح الارض

اظهار كميات المياه السطحية

اظهار كميات المياه الجوفية

اظهار المناطق المغطاة بشبكات المياه

: يمكن بواسطة جهاز الثيودلايت ميدانياً

تقسيم خط مستقيم ومده على استقامته

رسم خارطة طبوغرافية

قياس مساحة قطعة ارض

: يمكن بواسطة جهاز اللوحة المستوية ميدانياً 

رفع المباني وحدود الاراضي

التصوير الطبوغرافي

افراز الاراضي

تقدير مقطع عرضي

:يتميز جهاز التايكوميتر عن الثيودلإبت ب

الدقة العالية

متانة الصنع

خفة الوزن

المنحنيات المختزلة

A

A

C

A

A

: ميل مربع وهي تعادل4 قطعة ارض مساحتها 

4000m
2

 ياردة مربعة12390400

 دونم10360

(b+c )

عمل مقطع عرضي

:فأن طول المنحني يساوي ( Δ=60)و ( R= 100m) منحني أفقي بسيط نصف قطره 

100.00m

50.00m

104.720m



A

:من مميزات السلسلة

سرعة اصلاحه

رخص ثمنه

سهولة استعماله

جميع ماذكر

 هكتار30

:  كم مربع الى هكتار3حول 

19.41m

20.10m

72.44m

77.65m

: هيVفأن فرق الارتفاع  ( α=15)وزاوية الميل  ( d=75m) اذا كانت المسافة المائلة 

20.31m

19.70m

17.32m

22.36m

: هيHفأن المسافة الافقية  ( α=10)وزاوية الميل  ( d=20m) اذا كانت المسافة المائلة 

: شريط انفار وهو ادق انواع الاشرطة على الاطلاق ويصنع من سبيكة معدنية من

النيكل والنحاس

الحديد والنحاس

النيكل والصلب

البرونز

D

D

D

C

B

: الزاوية القائمة في النظام المئوي

90

100

90g

100g



B

B

C

B

D

: فان الطول الحقيقي لقطعة الارض هو0.0001 اذا وجد ان الشريط متمددا بنسبة 1000m أجري قياس طول ضلع قطعة ارض بشريط معدني فكان 

: فان هذا التسجيل يصنف كــــ65m  وسجله 56m اذا قاس مساح طول مربع فكان 

C اذا كان معامل تمدد الشريط هو 100m درجة مئوية فكان 40 قيس طول بشريط قياس معدني عندما كانت درجة الحرارة 
0-1

  12x10
-6

: درجة مئوية فان مقدار استطالة هذا الشريط20 وكان الشريط معايرا عند درجة 

:فأن الطول الحقيقي هو ( 19.87m)وعند التحقق من طول السلسلة وجد انه يساوي  ( 470m)وكان طول الخط  ( 20m) قيس خط بسلسلة طولها الاسمي 

:هي (بالمتر المربع) فان مساحة المثلث50mاذا كان الطول الحقيقي للضلع الاكبر هو  ( 10،8،6cm) رسم مثلث بمقياس رسم معين فكانت اطوال اضلاعه 

هكتار3000

هكتار300

 هكتار3

C

473.075m

466.945m

476.170m

463.910m

خطأ شخصي

غلط

خطأ تراكمي

خطأ نظامي

1001m

999m

999.9m

1000.1m

24cm

24mm

0.24mm

0.24cm

800

480

1200

600



6m
2

12m
2

24m
2

48m
2

D

D

:( 3،4-)و( 4-،3-)و( 3،4)و( 4-،3)تبلغ مساحة قطعة ارض رباعية الشكل احداثيات رؤوسها 

: الزاوية السمتية هي

مقيسة بالوضع القياسي

محصورة بين محور السينات والضلع الذي يجري قياس زاوينه

الانحراف المختصر للضلع

مقيسة من الاتجاه الرأسي وحتى الخط المطلوب

: غراد في التقدير المئوي200 تكافئ الزاوية التي قيمتها 

: فان مساحة الارض الحقيقية بالمتر المربع هي1:200 اذا رسم المخطط بمقياس 10cm قيس طول ضلع ارض مربعة على مخطط فبلغ 

: فان فرق المنسوب بين بداية ونهاية الخط تساوي100mفبلغ  ( افقي10:  رأسي1 ) ذا قيس البعد الافقي لخط يميل عن الافق بنسبة 

: له هوreduced bearing درجة فان الانحراف الدائري المختصر 160اذا كان الانحراف الدائري الامامي لخط هو 

0.1m

100m

1m

N 20 W

N 20 E

1.5π

درجة200

درجة360

π

40

400

40000

4

10m

D

B

A



:تستخدم احد الطرق التالية لحساب مساحات الاشكال غير المنتظمة والتي تكون بشكل شريط طولي طريقة

:في الخرائط الكنتورية يمثل خط الكنتور المغلق ذو الرقم الاصغر والذي لا يضم بداخله خطوطاً كنتورية اخرى

 :70m والمنتهي في نهايتيه المتقابلتين بنصفي دائرتين نصف قطر كل منهما 140mتبلغ مساحة الملعب المربع الشكل والذي طول ضلعه 

 هوB فان منسوب النقطة 3.00m فكانت قراءتها Bمسطرة موضوعة في نقطة  ( 1.45mالذي يرتفع عن الارض بمقدار ) اذا رصدت من الجهاز100mجهاز تسوية موضوع في نقطة منسوبها 

:كلما ازداد تباعد خطوط الكنتور دل ذلك على

S 20 W

S 20 E

سمبسون

جاوس

الحذف

البروفايل الطولي

قاع

قمة جبل

سيل

وجود كهف

تزايد في ميل الارض

ارض قريبة من المستوية

D

A

A

D

D

A

19600m
2

15400m
2

3850m
2

35000m
2

101.55m

101.45m

98.55m

98.45m

ارض مستوية

كهف



5000cm

50000cm

: ميل الى امتار1حول 

:كم الى سم5حول 

1.609m

16.09m

160.9m

1609m

86.667m

173.33m

200m

50m

74

106

164

D

1200m
2

1100m
2

600m
2

1000m
2

ان يكون عدد الاقسام زوجياً

ان تكون الاجزاء متساوية وعدد الاقسام زوجياً

 :10mوالمسافة بينهما  ( 120m)و ( 100m)كم تبلغ مساحة شبه المنحرف الذي طول قاعدتاه المتوازيتان 

:يشترط لتطبيق طريقة سمبسون في ايجاد المساحات

: درجة هو30 درجة فان طول الضلع المقابل للزاوية 30،60 اذا كانت الزاويتان الواقعتان على طرفي هذا المضلع هما 100mقيس طول ضلع مثلث فبلغ 

:انحرافاً دائرياً كاملاً هو ( S 16 E)يقابل الانحراف الدائري المختصر 

16

C

D

B

B

ً ان يكون عدد الاجزاء فرديا

ان تكون الاجزاء متساوية وعدد الاقسام فردياً



منتظم لكامل مساحة الصورة

شبه منتظم

متغير بشدة ولايمكن الاعتماد عليه للقياس

متغير بشدة ويمكن الاعتماد عليه لقياس المسافات

:الاتجاهات المرجعية للاعمال المساحية

:هو النسبة بين طول الخط في الخارطة الى طول الخط الافقي المناظر له في الطبيعة

: تستخدم البوصلة في

الشمال المغناطيسي

الشمال الجغرافي

الشمال الافتراضي

جميع ماذكر

500000cm

5000000cm

:المقياس في الصورة الجوية شديدة الميل

1/7000

تحديد انحرافات الخطوط

رفع المضلعات المفتوحة والمغلقة

قياس الزوايا الداخلية والخارجية

جميع ماذكر

السطح المستوي

المستوي الافقي

مقياس الرسم

المستوي الرأسي

: فان مقياس رسم الصورة يساوي200mm وان البعد البؤري للكاميرا يساوي 2525mعن سطح البحر فاذا كان ارتفاع الطائرة عن سطح البحر يساوي  ( 1000m – 1250m)التقطت صورة جوية لمنطقة يتراوح ارتفاعها بين 

B

D

C

D

C

D

1/5000

1/14000

1/10000



المجسمة

مقياس الصورة

مركز الصور

البؤرة للعدسة

:من العلامات الاساسية التي تظهر على الصورة علامات الاسناد وتستخدم في تعيين

:تظهر التضاريس الارضية بشكل واضح بابعادها الثلاث في الصورة

: فان زاوية مجال الرؤية هي100mm ان البعد البؤري 23x23cmاذا علمت ان ابعاد الصورة الجوية 

: فان مقياس الصورة3000m وارتفاع الطائرة 200mmاذا كان البعد البؤري 

ميل الصورة الجوية الرأسية لا يتجاوز

:الصورة الجوية من حيث الاسقاط اسقاط

3 - 4

6 – 14

7 – 11

5 – 10

1/15000

1/10000

1/12000

1/20000

49 116

55 56

12 58

20 103

العمودية المفردة

المائلة المفردة

المفردة شديدة الميل

ارتفاع الطائرة

عمودي

مركزي

متوازي

مركزي ومتوازي

B

D

A

A

D



20.250km
2

21.74%

11.50%

30.50%

: فان مقياس رسم الصورة الجوية4cm يساوي 1:1000 وطوله على خارطة طبوغرافية مقياسها 2cmاذا كان طول جدار على صورة جوية 

:تكون الدقة اكثر في الصور الجوية كلما اتجهنا الى

:تكون زاوية مجال الرؤية واسعة جداً اذا كانت بين

 فان نسبة التداخل الجانبي تساوي900mوالمسافة بين خطي طيران متتاليين يساوي  ( 230x230mm) وابعاد الصورة 1:5000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

:ماهي اهم الفروقات بين الصورة الجوية والخارطة

35.00%

125 الى 120

150 الى 100

75 الى 60

100 الى 75

اطراف الصورة

مركز الصورة

وسط الصورة

في النقطة الاساس

لا تظهر العناوين والاسماء على الصورة الجوية بينما تظهر على الخريطة

تظهر المحاصيل على الخريطة ولا تظهر على الصورة الجوية

لا تظهر مسالك المياه على الصورة الجوية وتظهر على الخريطة

تظهر التضاريس على الصورة الجوية المفردة

1/500

1/4000

1/2000

1/10000

فان مساحة المنطقة المشتركة تساوي% 55ونسبة التداخل الامامي تساوي  ( 180x180mm) وابعاد الصورة 1:25000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

B

C

D

B

D

A



المسافة بين خطي الطيران

المسافة بين مركز العدسة ومركز الفلم

المسافة بين مركزي الصورتين

ارتفاع الطيران

على منتصف الاضلاع للصورة

نقاط الحكام  وسط الصورة

في مركز الصورة

في منتصف الصورة

30.250km
2

11.138km
2

4.500km
2

:موقع نقطة الاسناد في الصورة يكون

:البعد البؤري في كاميرة التصوير هو

:المقياس في الصورة شديدة الميل يكون

:من اسباب تشوه مقياس الصورة الجوية هو

:نقطة تقاطع الخط الرأسي المار بمركز المنظور مع اللوح السالب هي

مركز الصورة

نقطة النظير

مركز العدسة العينية

مركز العدسة الشيئية

التضاريس

ابعاد الصورة

البعد البؤري

ارتفاع الطيران

متغير بشدة ولا يمكن الاعتماد عليه

منتظماً عند اطراف الصورة
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:اثناء عملية التصوير الجوي كلما زاد ارتفاع الطيران فان الابعاد البؤرية القصيرة تسمح في تغطية اجزاء ارضية

:تعتبر الصور شديدة الميل ذات مقياس

منتظم

: فان زاوية مجال الرؤية تساوي152mmوالبعد البؤري  ( 230x230mm)اذا علمت ان ابعاد الصورة الجوية 

:فان المساحة التي تغطيها الصورة على الارض تساوي ( 230x230mm) وابعاد الصورة 1:30000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 

:فان مسافة قاعدة التصوير تساوي% 60ونسبة التداخل الامامي  ( 230x230mm) وابعاد الصورة 1:12000اذا علمت ان مقياس صورة جوية 
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اكبرعلى الصورة الواحدة

اصغر على الصورة الواحدة

لا يوجد فروقات

جميع ماذكر صحيح

متجانس

متوسط التغير

شديد التغير

:فان نسبة التداخل الامامي تساوي ( 230x230mm) وابعاد الصورة 800mتساوي  (خط الاساس) وطول قاعدة التصوير 1:10000اذا علمت ان مقياس الصورة الجوية 
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